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UJESZTENDÖRE.
Szerencséje az emberiségnek, hogy töb

ben vagyunk optii. sták, mint pesszimisták 
és valóban fajunknak csődjét jelentené, ha 
mindnyájan lehorgasztott fővel járnánk Is
ten szép ege alatt és bizalmatlansággal el
telve a jövő iránt, lemondással és ami en
nek eredménye, energiátlansággal töltenénk 
napjainkat, várván inig balsorsunk betelje
sedik. Ebből kerekednék a lelki özönvíz, 
amely mozdulatlan mocsárként lepné el a 
sártekét. Mi lenne velünk, ha nem bíznánk 
egy jobb jövőben, borús helyzeteknek, ba
joknak elmúlásában ? Minden, amit emberi 
elme és kéz alkot, nemcsak a jelennek szól, 
hanem a jövőnek is a gyümölcsöt meg
térülő, a jelennél jobb, háládatosabb jövő
nek. Nagy filozófusaink közül a tekintélyes 
többség hirdette, a lángész bizonyítékaival 
bizonyította a vanitatum vanitast, az em
beri lét és küzködés meddőségét, céltalan
ságát, de érdekes, hogy maguk ezek a tu
dósok is olyan életet éltek, mint közönsé
ges embertársaik, küzködve a mával, bízva 
a holnapban. A nagy Charles Darvin, a 
gögös ember származási illúzióinak e szét- 
rombolója, a fajok harcáról és a létért való 
küzdelemről szóló örökigaz elméletek meg
teremtője, a kereszténység tanításai mellett 
egyik leghivatottabb hirdetője annak a tör
vényszerűségnek, amely szerint az ember
nek, amíg él, nagyszerű kötelességei van

T A R C Z A.
Audiencián a Burgban.

Oly kevesen tudják, milyen egy ilv legfelsőbb 
kihallgatás lefolyása s oly sok tévhit van az ott 
történőkről és Ö Felségével való érintkezésről for
galomban, hogy szélesebb körök érdeklődéséle 
tarthatnak számot az. alábbiakban, a bécsi Burg
ban lefolyó általános kihallgatásokról elmondottak.

Bárki részére, ha oly ügyes bajos dolga akad, 
amelylyel a király elé kívánkozik, tárva nyitva 
állanak Ö Felsége ajtai. Minden nagyobb kine
vezés, vagy kitüntetés alkalmából, diplomáciai 
személy változások stb. esetében járulnak a trónus 
zsámolya elé az érdekeltek, hogy ott a bevett for
mák között, a diplomáciai megbízások álnyujtása, 
vagy visszahívások, bucsufogadtatások, megköszö- 
nések megtörténhessék. Míg a budai várban 
mivel Ö Felsége sajnos ritkán időzik körünkben 

5(1 60 ember jelenik meg egy általános kihall
gatáson, addig Becsben rendszerint csak húszat 
bocsájt a kabinetiroda, a jelentkezés es a kihall
gatási cél előzetetes bejelentésével, az uralkodó 
elé. A kihallgatásra szóló jelentkezés, vagy szemé
lyesen, vagy pedig írásban történik meg. A bécsi 
kabinetiroda a Bttrg egyik szárnyában van 
elhelyezve. Alacsony kapualatti, kis üvegajtóval 
ellátott, igénytelen bejárója van, mint hogy ha akár 
a lakájok lakosztályához vezető hátsó lépcsőről 
volna szó. Hihetetlen, primitíven egyszerű, de 
ragyogói tisztaságú lépcsőn jut az ember a második 
emeletre, miközben a „k. ti. k. Burghauptmami- 
scliaft*  hivatalos helyiségei előtt haladt el. Ennél 
szolgálatban lévő „vártaposzt" a kabinetiroda előtt: 

nak és egész haláláig t.gy kell felfognia az 
élet becsét, mintha nem is lenne halak E 
szerint nincs lemondás, nincs hátrálás, nincs 
csüggedés, vagy hy. van is, csak az élet
untak között, ellenben van reménység, bi- 
zodalom és izzó energia, ameh az embe
riség százmillióit a jobb jövendő felé tereli.

Ezért öröinünnepség Svlvesft.- éjsza
kája, ate or eltemetjük vidám torral az el
múlt viszontagságos esztendőt és üdvözöl
jük habzó borral az u;at, a titokzatosat, 
az ösmeretlenségekkel teljest. Nincs és ne 
is legyen pesszimizmus Sylvester éjszaká
ján, újév napján, melengessen minden szi
vet a bizodalom. feszítsen minden energiát 
a siker reménye ! Mer1 ebben van az em
beriség áldása, szomorú szivek balzsama, 
gyöngék ereje. A jövőben ! A holnapban, 
amely kárpótolni fog a ma visszásságaiért, 
kudarcaiért.

Szomorúság, bánat és csalódás elég 
ért bennünket és sokszor megesik a siker
emberrel is, hogy diadalának tetőpontján 
érzi legsúlyosabban a maga nyomorúságát, 
melyet minél szorgosabban titkol a világ 
előtt, annál fájdalmasabb neki. De éppen 
abban nyilvánul meg az emberiséget fenn
tartó őserő, hogy túltesszük magunkat eze
ken a bajokon, százszor megtépett vitor
lánkat ismét kifeszitjük és várjuk a ked
vező szelet, amely a boldogság és megelé
gedettség öblébe röpítse bárkánkat. Keve

„Burgzsandar" áll és fogadja tisztelegve az érkezőt. 
A kabinetiroda helyiségei többnyire egy ablakos 
kis szobácskákból állanak, mindegyik l‘gV'»*gy  
udvari hivatalnok számára berendezve, és egy 
hosszú folyosón vezetnek át. Miközben Pápay 
udvari titkárhoz vezetett a szolga, aki a napi 
jelentkezőket fogadta, kellemesen ötlött szembe, 
hogy az egyes ajtófeliratokon igen sok magyar 
névvel találkoztunk. Maga Pápay udvari titkár is. 
mikor megtudta, hogy magyar vagyok, magyarul 
érintkezett velem a képzelhető legelőzékenyebb, 
legudvariasabb formában, ami a mi képzeletünkben 
bécsi Burgban, melyet mi magyarok egész másnak 
látunk innen a távolból, mondhatom, igen jól 
esett.

A jelentkezés jegyzőkönyv formájában történik. 
Név, rang, lakas, állás, a jelentkezés célja, ha ki
tüntetés, mily alkalomból adatott stb. bemondatnak, 
szóval: rövid ismertetése a jelentkezés céljának. 
Ezeket azután egybe foglaljak és Ö Felsége elé 
terjeszti a kabinetiroda. Két. három nappal a 
kihallgatás előtt lezárják a jelentkezők listáját.

Maga a kihallgatás minden hétfőn és csütörtö
kön történik meg a bécsi Burg nagv udvarikapu
ján at elérhető másodemeleti legfelsőbb dolgozó
szobában, ugyané traktus első emeletén vannak 
a királv lakószobái, éppen szemben a várőrséggel.

Rendszerint tömeg várja az érkezőket és 
távozókat s az ösmertebbjvinek nem egv „éljen" 
vagy „lloch" jár ki. A kapuban Burgzsandar és 
szolgálatkész portás várja a kocsin érkezőket és 
a nem tulnagy, pompásán egyszerű szinte 
katonásan egyszerű szőnyeggel, védvaszonnal 
borított lépcsőkön vezet el a magánlakosztályok 
előtt az ut a fogadó termekig. Ott udvari furrirok 

sen vannak akik oda ejtek, legtöbben csak 
az öböl körül hajókáznak szakadatlan. Ha
nem akik tévelyegnek az élet óceánján, 
mindenkit sarkal a tudat, hogy nincs meg
állapodás addig, inig be nem jutunk abba 
az öbölbe, Es küzdésben, a boldogság haj
szolásában telik el az élet.

Képviselőnk a közigazgatás 
államosításáról.

— jan. 1.
A Magyar Hírlap karácsonyi száma Parla

ment es közigazgatás címmel feltűnést keltő ta
nulmányt hoz Andrássy Gyula gróftól. Kétségte
len. hogy az illusztris író személyé nagy súlyt ad 
a cikkben elmondottaknak, de tálán még ennél is 
nagyobb súlyt kölcsönöznek a cikk érvelései. And- 
rassy hazafiul aggodalommal tiltakozik a várme
gyék államosítása ellen s többek közt ezeket Írja :

Kötelességemnek tartom a közvélemény fi
gyelmét arra terelni, hogy parlamentarizmusunk 
milyen gyengének bizonyult s hogy erejére milyen 
nagy szükségünk van. Hogy állami es nemzeti 
létünk a parlamentarizmusban rejlő intézményes 
biztosítékot nem nélkülözheti, főleg ama közösség
nél fogva, amely ben más, politikailag alig erősebb, 
de gazdagabb és népesebb állammal élnünk kell. 
Félek tőle, hogy keservesen megbánhatnók, ha 
politikánkat a feltétlen bizalom vezetné. Ha. mi
dőn mindent megteszünk avégből, hogy a harmó
niát a király és nemzet között generációkra bizto
sítsuk a nemzet önkormányzatának alkotmányos 
eszközökkel való megvéd helőségéről nem gondos
kodnánk.

Különösen végzetes volna - amire pedig a 
többség körében egv bizonyos hajlandóság látszik 

várják az érkezőt, akit a ruhatárba kalauzolnak. 
Előírás, hogy a kalap magával viendő a kihallga
tási a és ezt a ruhatárba letenni nem lehet. A 
lepcsoközbol mindjárt egy nagy fogadóterembe 
lépünk, melyeknek falait nagvértékű történeti jele
neteket ábrázoló fali festmények díszítik, körös
körül egyszerű brokát borította padok vannak, 
a teremben két ablak és két nagy tükör van. A 
szemben lévő ajtó előtt egy vörös brokát paravent, 
mely mögött két főúri alabárdos áll. díszes, feszes, 
aranysujtásos pompás magyar, illetve testőri egyen
ruhában. A két tükörasztal előtt két-két magyar, 
illetve osztrák „Aroiencn Lcibgardist" áll, elegáns, 
festőiesen szép díszruhában, karddal, kézben pálci
kává!. Bent a teremben udvari liszt, fehér aranv- 
sujtásos pantallóban, barna diplomáciái frakkban 
es fogadja az érkezőket. A fogadandó listájával 
kezében kérdi meg az érkező nevét és azonnal 
jelenti a szolgálatot levő szárnysegédnek, akinél 
a beosztott ranglista van. Tudniillik az a lista, 
amelyen a fogadandók, a kabinetiroda által megha
tározott rangjuk szerint, a Felség ele bocsajtatnak. 
Előbb jönnek a zászlós urak, főméltóságok, titkos 
tanácsosok, a magas klérus és kamarások, azután 
az udvari es királyi tanácsosok és azután az ezek 
rangjainak megfelelők és igy tovább. Mig a Buda
várban való fogadtatásomnál előbb egv hosszú 
termen keresztül haladtunk, azután jutottunk be 
a nagy terembe, ahol mind együtt voltunk és a 
tulajdonképeni előterembe, mely a fogadóterein 
előtt van, csak már a rangosztályokat hívták be, 
addig a bécsi Burgban mintha mindez egyszerűbb 
volna, a lépcsőházból egyenesen jutunk be egy 
nem is tulnagy terembe, ahol az egész kihallga
tásra várakozó csoport együtt van és az egyes 

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.
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lenni ha az általános egyenlő szavazati joggal 
együtt akarnák az állatni közigazgatást is behozni. 
E két reformot gyakian hallottam egyiitt említeni. 
Gyakran hallottam ezt a két reformot. mint a mo
dern Magyarország előfeltételét, mint a demokrá
cia ideálját dicsőíteni. De én mást latok benne. 
Nem tudom, demokratikus-e ez a politika, de azt 
tudom, hogy nem magyar és nem erősíti meg a 
szabadsagot - ez elég nekem. En a magyar nem
zet nagy veszélyét látnám e kettős reform meg
valósításában és azért küzdeni fogok ellenük.

.Azt a veszélyt, hogy a párián ént centrifu
gális erők fészkévé is válhalik, azt a veszélyt, 
hogy a magyar álláspont ott is meggyengülhet — 
azt a veszélyt azzal akármik elhárítani, hogy egy 
nagy konnánvzati hatalmat szervezünk, mely szin
tén ellenünk fordítható és amelynek magyar jelle
gét intézmények nem garantálják többé ? Egy kap
kodó cezárizmus görbe utjai nem lehetnének a 
magy ar nemzetéi, zl magyar nemzet sorsa : a par- 
lamentárizmushoz van kötve. Legyen egyik leg
főbb igyekezetünk az, hogy annak ékteröt adjunk' 
és ne feledjük, hogy vétkezik az a magyar, aki 
azt gyengíti."

Előfizetési felhívás.
A .Felsö-Zemplén' XVI. évfolyamára ezen

nel előfizetést hirdetünk.
Előfizetési dij a régi: egész évre 8 korona, 

félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Azon t. olvasók, kik egyszerre fizetnek elő 

egész évre, egy díszesen kiállított előjegyzési 
naptárt kapnak ajándékul.

A „Felső-Zemplén" kiadóhivatala.

VEGYES HÍREK.
Boldog újévet kívánunk e lap olvasói

nak, munkatársainak és minden rendű barátjának. 
Adja meg a jövő mindenkinek azt. a mit a mull 
elmulasztott. Boldog uj é\et!

Kinevezés. A kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter a helybeli m. kir. posta- és táviróhivatal- 
nál Rakovszky Aladár segédellenört a IX. fizetési 
osztályba ellenőrré nevezte ki. A kinevezéshez ré
szűnkről is gratulálunk.

Vádképviselet a közigazgatási hatósá
goknál. /\ biinv ádi perrendtartás értelmében a 
rendőri bűntető bíróságok előtt minden oly kihá- 
gási ügyben, a melyre a törvény szabadságvesz
tést is ihér, a vádképviselet lesz meghonosítva. A 

rangosztályokat csak úgy szólítják. szinte sorba, 
ugyanabban a teremben és azután a szárnysegéd 
jelzi, ki mikor léphet Ö Felsége elé. Csoportok 
verődnek itt a teremben össze és szinte önkéntele
nül is együvé kerülnek a fomagasságok, a klérus, 
a kainarásság. a professorok, ások 1 lofrat és igy 
tovább. Érdekes alakja volt audienciámnak Roth- 
schild Albert báró, magas rendjeleivel, amint a 
sok nagy es főméltósagu udvari emberek stb. járul
tak eléje: valamint az uj bécsi érsek koadjutor, 
egy még egészen fiatal, mosolygós főpap, dr. 
Nagel, akielótt kellet hajlongtak a legmagasabb 
nielloNágok is, amikor elhagyta a király termét, 
továbbá a m>K magasrangu katona, meg a kérvé
nyezők csoportja.

Az ember oda megy a szárnysegédhez, 
rendszerint vezérkari őrnagyi rangban lévő és 
bemutatkozik, mire ő sarkantyú pengéses, elegáns 
mozdulattal viszonozza a bemutatkozást és kijelöli 
.1 helyet a jelentkező számára. (.) Felsége ajtaja 
elolt egy térdnadrágos, feherharisnyás. csatos fél- 
< ipós. barna hímzett frakkos, u. n. „Oberthürste- 
ht i ‘ (íőajtónálló) all. ki minden jelentkező előtt 
kinyitja az ajtót és mialatt az bent van a Felség
nél. fülét az ajlokozre nyomja és úgy hallgatódzik, 
s mihelyst vege a kihallgatásnak már magától 
nyílik a szárnyas ajtó és a rajta kilépőt felváltja 
a szárnysegéd, aki már ajtónyilaskor az ajtó köz
ben all és zöldtollas csákójával kezében belép a 
Felséghez és jelenti a közelebb belépő nevet. Fz 
már áll az ajtó előtt s mikor a szárnysegéd kilép 
megint sarkantyú pengéssel meghajolva a várakozó 
előtt jelzi, hogy bemehet.

A Felség dolgozó szobája kél ablakos, vilá
gos, nem tulnagy szoba. Alig lep be az érkező a 

vármegyei törvényhatósági bizottság legutóbbi köz
gyűlésén intézkedett az egyes szolgabirói hivata
loknál az 1901. évi XX. t. c. 13—22. §-ainak élet
beléptetése iránt. Rendszerint tiszti ügyészek fog
iák a közvádat képviselni, oly helyen pedig, ahol 
tiszti ügyész nem lakik, a belügyminiszter fehatal- 
mazása folytán gyakorló ügyvédek illetve jogtudo
rok fognak ügyészi megbízottakként szerepelni. A 
nagymihályi főszolgabírói hivatalnál a közvád kép
viseletével a törvény hatóság Dr. Kállai József la
punk felelős szerkesztőjét, vármegyei tb. tiszti fő
ügyészt bizt i meg.

Címadományozás. A király Diószeghy 
János segédtitkárnak, a varaimói járás volt főszol- 
gabirájának. a miniszteri titkári címet és jelleget 
adományozta.

— Alapítvány. U’7< zmándy Tamás műszaki 
tanácsos 60.000 koronás alapítványt létesített, mely- 
mk kamatai a butkai Wiczmándy család fiuágon 
leszármazóknak nevelésére lesznek fordítandók. A 
közoktatásügyi miniszter az alapítványt jóvá hagyta. 
.A mai önző korban ily nemes cselekedet önma
gát dicséri.

Esküvő. Schvarcz Sándor fekésházai 
földbirtokos f. évi jatiuat hó 15-én esküszik örök 
hűséget Kaufniann Bertus kisasszonynak Ungtar- 
nócon.

OMKE nagygyűlés. Homonnán az Or
szágos Magy ar Kereskedelmi Egy esülés felsőzemp
léni kerülete f. évi január hó 8-án délelőtt 10 és 
fél órakor a Stefánia szállóban nagygyűlést tart. 
Tárgy alás alá veszik a hús és egyéb élelmi szerek 
drágaságának kérdését és ezek leküzdésére alkal
mas intézkedéseket. z\ nagygyűlésen a központ kép
viseletében Dr. Katona Sándor titkár fog meg
jelenni.

Jubileum. Wiczmándy Ödön nyug, vár
megyei főjegyző és neje karácsonykor ünnepelték 
meg házasságuk 40 éves fordulóját. A családta
gokon kivíil a barátok és ismerősök nagy száma 
jelent meg az ünnepélyen és jókivánataikkal hal
moztak el a jubiláló házaspárt.

Emelkednek a húsárak. Mint értesülünk, 
a nagymihályi mészárosok janii, r hó elsejétől a 
hús árát kilogrammonként 16 fillérrel fogják 
emelni. Figyelmébe ajánljuk a dolgot az elöljáró
ságnak. Talán célszerű lesz — mint más helyen 

hatósági mészárszék felállításán gondolkozni.
Gyermekek karácsonya Pazdicson.

Ez évben is szép ünnepély keretében ajándékozta 
meg karácsony estéjén özv. Neuendorff Henriimé 
úrnő a pazdicsi állami iskola összes növendékét. 
Minden gyermek kapott mézeskalácsot, almát és

Felség magas, felettél) elegáns, szinte sikkes, bárha 
kissé arisztokratikusan előrehajolt alakja jön eléje 
s önként is ajtó melletti megállásra készteti. Teljes 
„drei Schritt vöm Leib" disztanciában. Jóságos 
szeméből annyi melegség áradozik, hogy a belépő 
szinte otthoniasan érzi magát s elmondja jövetele 
célját. Néhány pillanat telik, mire Ö Felsége szín
tiszta magyarsággal ismételjük : színtiszta ma
gyarsággal kérdez valamit, a válaszra sokszor 
egy egyszerű „köszönöm“ jelentheti az audencia 
végét, de sokszor olyanokat kérdez a Felség, 
amely nem csak bámulatba ejti az embert, hanem 
minden képzelet ellenére, valóságos beszélgetés 
fejlődik ki a Felség és a fogadul íja között. Ö Fel
sége hozzam hat-nyolc kérdést intézett, részben 
az iparra, részben pedig szakmámra, a szűcs iparra 
vonatkozolag és őszinte bámulatba ejtett, nagy
arányú tájékozottságával, amelylyel lerontotta egv - 
szerre azt a nagy közönségben elterjedt tévhitet, 
hogy a kabinetiroda szinte előírja, vagy szugge- 
rálja a Felséges urnák, hogy kitol mit kérdezzen, 
mit mondjon, pláne a közszájon forgó sablonos 
kérdezösködéseknek még csak nyomat sem hallot
tam. A Felséges ur tiszta magvarsággal beszél, 
nem hangosan, de világosan, katonás rövidséggel 
és szereti is. ha ugyanígy válaszolnak. Csoda jól 
néz ki és az ember magas korát el sem hinné, 
de azt sem, hogy ily korban annyit bir el az ember, 
a köh lessegtudasa p.irancsololag végezteti vele 
nehéz és felelősségteljes miinkaj.it. Kora hajnalban 
már dolgozik, azután Schönbi iinnból behajtat a 
Burgba, itt már fogadja a jelentéseket, aztán tíz
től féllizenkeltoig általános kihallgatásokat ád. 
ezeket követi a magánkihallgatások, alig jut idő 
az étkezésre, már megint munkához lat. szinte 

diót; 26 növendék pedig díszes könyvet; 12 nö
vendék teli ruhaneműt. — E nemeslelkü ajándék
ért e helyen is hálás köszönetét mondok.

Molnár Gyula, áll. tanító.
— Meghívó. A nagymihályi polg. fin- és 

leányiskola tanártestülete 1911. évi január hó 7-én 
az „Aranybika**  szálló termeiben az iskola szertárai 
javára hangversennyel és színi előadással egybe
kötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő di
jak : Ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor., karzat 60 fill. 
Kezdete este pontban 8 órakor. Jegyek előre vált
hatók Landesman B. könyvkereskedésében. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadunk és hírlapikig 
nyugtázunk. — Műsor: 1. Prológus. Irta *** Elő
adja: Medveezky Margit. 2. Népdalegyveleg. Elő
adja a polgári iskolai vegyeskar. Vezeti : Laszka 
Gyula énektanár. 3. Dr. Gyógykrithy Elvira. Víg
játék egy felvonásban. Irta : Fordái Grail Erzsi. 4. 
Csipkerózsa. Irta: Vencel Hermán. Zongorán elő
adja : Pogány László I. oszt. növ. 5. Ponipadur 
asszonyság. Vig énekes jelenet. Irta : Peischel Mó
ricz. Zongorán kiséri: Pallér Klára polg. isk. ta
nárnő. Cimbalmon kiséri: Laszka Gyula polgári 
isk. tanár. 6. Rákóczy Rodostóban. Melodráma. 
Irta: Váradi Antal, zenéjét szerzetté: Ábrányi Kor
nél. Előadják : Grúnfeld Anna (szavalás), zongorán 
kiséri: Pallér Klára polg. isk. tanárnő, cimbalmon 
kisé; :: Laszka Gyula polg. isk. tanár. 7. Élőképek. 
8. /I tót táncmester. Monológ. Irta: Gabányi Ár
pád. Eőadja : Berkovics Zoltán.

Szolgabirói áthelyezések. Mecner Gyula 
Zemplénvárniegye főispánja közszolgálati érdekből 
Bárczy Gusztáv királyhelmeci szolgahirót a tokaji, 
Zombory Géza gálszécsi szolgabirói a királyhel
meci, Spillenberg Béla sátoraljaújhelyi szolgabirói 
a gálszécsi szolgabirói hivatalhoz helyezte át, Dr. 
Kossuth Pál újonnan megválasztott szolgahirót pe
dig a sátoraljaújhelyi szolgabirói hivatalhoz osz
totta be.

Halálozás. Müller Bernát a nagymihályi 
sör- és malátagyár felügyelőjét súlyos csapás érte. 
Neje született Ziegler Róza december hó 26-án 
71 éves korában hirtelen meghalt. Temetése csü
törtökön nagy részvét mellett ment végbe. A ko
porsót a gyászbaborult férjen kívül hét fia és két 
leá nya kisérte.

Kórházunk karácsonyfája. A kórház 
szenvedő betegeinek karácsonyfájára még a követ
kező adományok érkeztek be: Gr. Sztáray Sán
dorul*  egy darab körarany 11 kor. 25 fill. értékben, 
Cilück Mór 6 koszorú füge és 3 doboz sütemény, 
N. N. 3 kor., Zimonyi Henrik 2 korona. Az összes 
befolyt adományok összege 224 korona 45 fillér,

elképzelhetetlen ez a mérhetetlen nagy munkabírás.
Amikor az audiencia véget ér, Ö Felsége 

könnyedén meghajtja a fejét és hátrafelé indul a 
jelentkezettek listájából megállapítandó, kire kerül 
majd a sor. Alig fejeződött be a fogadott kihall
gatása, már nyílik az ajtó és magunk se tud
juk hogyan - csak azt látjuk, hogy a szárnyse
géd már bent is van. Oldalt állunk a paraventtöl 
és megvárjuk inig a szárnysegéd kijön a Felségtől, 
meghajtjuk magunkat előtte, a többi csoportok 
előtt is és a ruhatárba megyünk. Innen le a lép
csőn s a kiváncsi tömeg még meg is hocholja az 
embert. Az audiencia véget élt.

Egy nagyszerű, szinte magasztos érzés ra
gadja meg az embert, hihetetlen mennyi melegség 
árja át azt, aki még sohasem járt a Felséges ur 
elé, mert az aki már volt audiencián, ösmeri Ö 
Felsége atyai jóságát és azt a csodálatos, szinte 
nem is definiálható érzést, amely átjárja az embert 
a Felséges ur megszólításakor.

Nem mulaszthatom el mégegyszer konstatálni, 
hogy a Felséges ur színtiszta magyarsággal beszel 
és kihallgatásaikor sohasem használ köziismert, 
neki imputall frázisokat, hanem mindenkihez van 
egy kellemes megnyugtató, biztató vagy serkentő 
szava és mindenkit meglep az a nagyarányú 
tájékozottság, amelylyel minden egyes eléjekerülő- 
vel a maga nyelvén tud be.zélni.

Bár nem először voltam kihallgatáson, eltá
voztam egy életre szóló, magasztos nagyszerű 
emlékkel, mely a mi jó öreg királyunk bölcsessé
gére!. rendületlen kölelességtudását és alattvalói 
iránti szereleiét fogja dicsérni minden időkön át.

Dán Leó. 

miinkaj.it


fi koszorú füge és 3 doboz sütemény, melyért a 
nemeslelkü adakozók fogadják a szenvedő be
tegek nevében is hálás köszónetiinket.

A nagymihályi közkórház igazgatósága.
Szolyvai, Polenai és Luhi Erzsébet. 

Lithiou tartalmú természetes égvéityes savauyuvíz- 
források. Különleges szer gyomorbaj és köszvény 
ellen. Elsőrendű szakférfiak vcgyelmezése alapján 
rendkívül gyógyhatásúnk köszvény, vese, hólyag 
és vizeleti szervek bántalmainál, cukros-hugyár. a 
torok és tiidőszervek bajainál, epekő- és gyomor
megbetegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izíi, 
igen iiditő ásványvíz bor, cognac vagy citromsav
val vegyítve. Kapható minden fűszer- éz ásvány- 
vizkereskedésében. Főraktár : ülitek .Mór cégnél 
Nagymihályon.

Nagyon fontos minden teakedvelöre 
nézve! Mimién teaismerő és egy-egv csésze jóízű 
jóleső és zamatos tea kedvelőjének érdekében áll, 
hogy az Unión Kingdont lea Comp. London an
gol királyi udvari szállító, továbbá a walesi herceg, 
számos európai fejedelmi ház stb., valamint ezer 
meg ezer nyilvános intézet szállítójának világhírű 
teáival kísérletet tegyen. Chiiiai és indiai teafajok 
közvetlen vásárlása folytán az Uuited Kingdom 
Tea Comp. azon helyzetben van, hogy különöseit 
jutányos, kiváló teákat árusíthat. Villamos gépek
ben való berendezésük e nemben legnagyobb 
Európában ; a vegyületeket leggyakorlottabb tea
szakértőik a leggondosabban állítják össze, s azok 
iránt a legkényesebb teafogyasztók is — izük és 
zamatjuk tekintetében — feltétlenül elismeréssel 
adóznak. Mint különleges specialitást ajánlja az 
U. K. Tea Comp. az angol királyi ház bankettjei 
számára a bukinkghami, vvindsori és sandringhami 
királyi paloták, valamint a bel- és külföld legelő
kelőbb arisztokráciája részére évek óta szállított 
„Kings Blend" keveréket. A vezérképviselőség: 
Teehandelsgesellschaft Augenfeld & Zupáik Ciesell- 
scliaft itt. b. H. Wien 111 3. meg van bízva, hogy 
kívánatra kóstolópróbat és árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küldjön mindenkinek. Egyebekben 
utalunk a mai hirdetésre.

a z-v koron“t takarit meg mindenki, aki <>l- 
i V-r tönyeit REICH ADOLF férfi szabónál 
Nagymihályon készittv. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KÁLLAI JÓZSEF.

NYILT-TER.
lE/.en rovat alatt küzlöttekért nem vállal felelősséget a szerkj

Igen tisztelt vendégeimnek, jóbará
taimnak és jóakaróimnak ezúton kívánok

BOLDOG ÚJÉVET.
5ŰTTER REZSŐ.

^•sztelt vendégeimnek, barátaimnak 
és jóakaróimnak 

boldog újévet kívánok.
'Weinberger Zsigmond.

Mélyen tisztelt vendégeimnek és jó
barátaimnak eznton kívánok

BOLDOG ÚJÉVET.
MALAT1NSZKY LÁSZLÓ.

Igen tisztelt vevőimnek, jóbarátaimnak 
is ösmerőseimnek ezúton kívánok

BOLDOG ÚJÉVET.
ifj. KfíUHOVSZKY ADOLF.

Mélyen tiszteli vendégeimnek és jó
barátaimnak eznton kiváltok 

B6LD6G ÚJÉVET.
MARKOVICS GÉZA.

JVtélgen tisztelt vevőimnek és jóakaróim
nak

boldog újévet kívánok.
Sálét Jíerman, épület-üveges.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN
igen tisztelt vevőinek, jóbalátainak és ös- 
metőseink HÁNDLER MIKSA.

Mélyen tisztelt vevőimnek és jóakaróim
nak ezúton kívánok

BOLDOG ÚJÉVET.
REICH ADOLF, férli-szalw.

Hirdetések.

óz ásványvizek királya, angolkór ésvér- 
vzegénvség ellen páratlan gyógyszer. 
Mint üdítő és hűsítő ital a legelső 

•: minden vizek között. :: ::
Nagymihályon kapható :

Balázs Lajos cégnél.

„KRISTÁLY”
== 1 ORRÁSÁSX \NYV1Z_______
Étvágyat javít. Oyomorrontást megakadályoz. 

Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, jobb 
vendéglőben és kávéházban.

Főraktár: Sommer Testvérek uraknál 
Nagymihály.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat R. T. Budapest.

Saját termésű mezokászonyi

B O R A I M AT
a következő áron adom :

A»zta’; bor literenként . . 36 kr.
Rizling 40 kr.

Kiéin Menyhért borkereskedő
Nagymihály.. Andrássy Dénes-utca 20 sz.

(Orloxszky-féle ház.)

KARDOS LAJŐ5 
mhbm kocsigyártó és kárpitos ■■■■■ 
tisztelettel értesíti a rt. é. közönséget, hogy 

műhelyét
a Kórház-utcába ta kórházzal szembeni 

helyezte át.

bükkhasáb tűzifa 
vvaggononkint 120 koronáért, házhoz szál
lítva 130 koronáéit kaphatói ROSENBI.UM 

ADOLF cégnél Nagymihályon.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
tisztelettel értesíteni, hogy nálam kitűnő 

vinnai asztali bor 
literenként házhoz hordva 36 krajcárért 

kaph.uo. j-|oszpodár József
Laborcszög.

BLNDY JÁNOS
kocsigyártó Nagymihály, Andrássy Dénes-út.

\ an szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására adni, hogy Nagyinihályban 14 
év óta fennállói 

kocsigyártó 
üzletemet megnagyobbítottam és raktáron 
tartok kész kocsikat és szánkókat nagy 
választékban, úgy szintén elvállalok minden
nemű uj kocsi készítését és ja vitását 
pontos és szolid kivitelben.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
tisztelettel Bendy János.

Egy, esetleg két világos raktárhelyiség, 
azonkívül egy száraz pincehelyiség azon
nal kiadó. Bővebbet ACKERMAN FÜLÖP 
háztulajdonosnál Nagymihályon.

MAJOROSSYJÓZSEF
cserépkályha-készitó Varannó-Csemernyén.

I Elvállal ócska kályhák átrakását, javítását, 
úgyszintén uj kályhák készítését a legszo
lidabb kivitelben, jutányos árak mellett.

Kiadó lakás.
A Rákóczi-utca 19. szám alatti házban 

I egy 3 szobából állói utcai lakás, úgyszin
tén egy 2 szobából állói udvari lakás 1911. 
évi január hói 1-től kiadói. Bővebbet Dafcsik 
Vendel háztulajdonosnál.

___ AZ „ARANYBIKA"
) MOZGÓFÉNYKÉP SZÍNHÁZA^

CINEMA ■■ PATHÉ■
Vasárnap, január hó 1-én előadást tart

Műsor:  —-
1. A vadászkiirt. Humor.
2. Matróz szerelem. Dráma.
3. Bivalyvadászat lndo*Chinábaii. Látv.
4. A szóiga. Humor.
5. Salome. Dráma.
6. Max ur szórakozott. 1 tumor.

Bcléptidij: Földszinti személvjegy 60f. Karzat 20 t.

A n. é. közönség szives pártfogasát kéri

5UTTER REZSŐ.
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Az angol király

.A VILÁG LEGJOBB
16

udvari szállítói.

M
L:

4.
i
-á

A uualesi hereeg 
r-, -Wr

udvari szállítói.

L
„U. K.“-TEAS 

szerfelett kiadó és 
kellemes zamatú.

íbyüfr

Különlegesseg:

„KlNGS-BLEND"
--------  az angol kirak --------
F1VE ()■ Cl.OOCK-TEÁJA.

—————= Főraktár: BUCSINSZKY ^A.JOS-nál Nagymiliályon.

Kalmár é$ Engel
motor- és gépgyár

Vú>* m rakuu t':i> <U:
V. Lipót-körut 22 BUDAPEST VI. ÜteJ-utcá 19.

NAGYMIHÁLYI GAZDASÁGI BANK RÉSZV.-TÁRS.

Világhírű! Eredeti! „Benz•

Szivógázmotor telep. A jelenkor I. -• 
olcsóbb üzeme. — .Benz“ nyersolajmotor.

Tiszteletid értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült a

1 m. kir. államvasutak gépgyárának 1
kerületi képviseletét megszereznünk s abban : kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
módunkban all az igen tisztelt gazdaközönségei elismerten legjobb gyártmányú s 
minőségű gazdasági gépekkel a legelőnyösebb vételi feltételek mellett ellátni.

Kívánatra bővebb értesítéssel szolgálunk

Nagymihályi Gazdasági Bank Részvénytársaság.

Elismert legjobb gyártmány. 
.Ajánlja brii/in-lokiunoln ■ >» oeplökés/leteil, 

melyek bámulat >s óg\>/‘iü s/erke/ctiiek.

Teljes jótállás. kedvező fizetési feltételek 
Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve

ETERNIT-PALA

Elárusítóhely Naguniluilv és körnvéke részére:

B r ü g I er Lajos
Nagytnihály, <a városházával szembeni.

A Kassai Jelzálogbank r. t
===‘ NAGYMIHÁLYI l-IÓK.IA. =

Elfogad betéteteket t ak a r é k k ö n y v ec s k é re vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, 
kölcsönöket

kamatozó és törlesztéses jelzálog
folyósít.

ezüst pénznemeket, idegen bankje- 
dijtalannl bevált

Eoglalkozik az életbiztositással Kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

38F" Tvt ■betörésmen.tes safe cLeposit.

OSZTALYSORSJEGYEK.

•• •• •• •• Sol sj egy csoportok alakítása. •• •• •• ••

Tőzsdei ügyletek és minden egyéb bankügy let gyors és előnyös 
lebonyolítása. •>
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Hát Ön még 
nem evett a 
GYUROCSIK 

mignonaiból 

csokoládé

píréiból ? ?

Kísérelje csak meg és meggyőződik 
róla. hogy páratlan a maga nemében!

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta izü természetes szénsav
ban gazdag, bor dús Litlüon-tartalmn ásványvíz. 
------------ nincsen I ellemetlen mellékize. ------------  

:K-4-’ Gyógyító és üdítő ital.
Dús l.itliion tartalma következtében síkénél alkal
mazható vese-, hugykö- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántalmak- 
nal ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHÁLY.

Nyomatott l.andesman B. könyvnyomdájában


